

ПАБАТ

№ 8
30 декабря 2009 г.

Орган издания «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе»

Обращение к жителям района

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НОВЫМ 2010 ГОДОМ!

Будущий год будет, безусловно, очень сложным. И дело не только в экономическом кризисе, а в том, что мы все встанем перед выбором. Но он предстанет намного раньше объявленной даты выборов депутатов районного Совета.

Будут изобиловать обещаниями красочные листовки и плакаты кандидатов в депутаты. Будут проходить их многочисленные встречи с избирателями. И, конечно, самое сложное – определить, кто есть кто.

Как почувствовать душой и разумом одновременно, что перед вами честный, достойный человек, что его речь – не река из лапши с кисельными берегами, а четкое виденье своей роли в отстаивании интересов избирателей?

Как разглядеть среди радужного многоцветья дорогостоящих «агиток» неприметную листовку того кандидата в депутаты, кто живет так же, как мы, но верит в справедливость и готов отстаивать наши права?

Как не запутаться в хитроумных сетях пиарщиков, чтобы

понять, что не все то золото, что блестит, что, чем больше они хвалят кандидата, тем больше он им заплатил?

Потому наше пожелание – взвешенности в принятии решений по каждому кандидату в депутаты!

Но и этот день – 14 марта 2010 года пройдет. Наступит самый главный праздник в жизни каждого человека – 65 – летие со Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Крепкого, крепкого здоровья вам, ветераны войны и труженики тыла! Долгих лет жизни и больше солнечных дней!

Желаем всем жителям района сибирского здоровья, честного благополучия, веры и уверенности, терпения в добрых начинаниях и нетерпимости к злу, счастья в жизни личной и удачи во всем!

Год будущий трудным будет, бесспорно,
И это не знает лишь круглый невежда.
Желаем, чтоб экономики кризис
Не перерос бы в кризис надежды!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Депутатов Богучанского районного
Совета Главе Богучанского района А. В. Бахтина
ЛЕКСАНДР ВАДИМОВИЧ

Мы – депутаты районного Совета депутатов Богучанского района, представляющие интересы жителей района, открыто обращаемся к Вам с предложением ПОДАТЬ В ОТСТАВКУ! Уйти с должности Главы района.

Скажем прямо: мы считаем, что на протяжении 5 лет Вы являли собой пример непривлекательного руководства районом.

ПОТОМУ ЧТО Вы не выполнили своего основного предвыборного обещания: снижение тарифов ЖКХ по закону. Тарифы за услуги ЖКХ за этот период возросли более чем в 2 раза.

ПОТОМУ ЧТО Вы не отставали интересы территории перед различными структурами. Это из-за вашего игнорирования мнения жителей района погибает урочище Абакан, и нам придется дышать отправленным воздухом. Это Вами не внесено ни одного предложения по вопросам сохранения жизнедеятельности в населенных пунктах, попадающих в зону подтопления, на общественных слушаниях по строительству Мотыгинской ГЭС.

ПОТОМУ ЧТО за время Вашего руководства значительно снизились объемы лесозаготовок (с 4,2 миллиона кубометров в 2006 году до 1 миллиона кубометров за 10 месяцев 2009 года), в результате чего вопрос угрозы безработицы в этой сфере, скреплено поступление налогов в бюджеты всех уровней, в том числе районный.

ПОТОМУ ЧТО: Вы постоянно отчитываетесь не за свои конкретные дела, а за выполнение федеральных и краевых программ, ставя себе в личные заслуги этапы их реализации.

ПОТОМУ ЧТО Вы – не государственный работник по своему предназначению: отсутствие опыта административно-хозяйственного руководства Вы заменяете амбициозными решениями в свою пользу и в пользу своих приближенных.

ПОТОМУ ЧТО с Ваши приходом во власть муниципальное имущество разрушается, оставленное используется незэффективно: муниципальный железнодорожный тупик сдается в аренду за 32 тысячи рублей в месяц, в то время как тупики других форм собственности – 100 тысяч рублей.

ПОТОМУ ЧТО Вы слабо занимаетесь вопросами строительства социального жилья: за 5 лет было построено всего 6 двухквартирных домов в Абанском районе, где численность населения в два раза меньше – 25 тысяч человек, за этот же период введенно в эксплуатацию 52 квартиры. При этом ежегодно в краевом бюджете возвращались выделяемые средства, как ни освоенные по данному направлению.

Мы считаем, что человек, единожды получивший доверие избирателей и не оправдавший его, должен уйти в отставку.

Мы считаем, что при новых функциях Главы района, прописанные в изменениях и дополнениях в Уставе Богучанского района, Вы будете не способны организовать работу равных Вам по статусу и независимым от Вас депутатов, консолидировать деятельность законодательной и исполнительной ветвей власти.

Мы считаем, что Вы, являясь секретарем местного отделения партии «Единая Россия», своей деятельностью на посту Главы района, дискредитируете всю партию, подрываете ее авторитет, завоеванный другими, достойными членами «Единой России».

Мы считаем, что Вам следует извиниться перед жителями района и уйти в отставку, чтобы дать возможность решить все накопившиеся за эти годы проблемы, тем, кому не безразлична судьба района, кто может сделать это компетентно и в интересах населения.

Депутаты районного Совета: С. Кулаков, В. Лыла, Е. Уделько

«ТУГОЙ ПОЯС»

БЮДЖЕТА

18 декабря состоялась очередная, последняя в уходящем году сессия районного Совета. Среди рассматриваемых вопросов основными можно по праву считать: «О назначении даты выборов депутатов Богучанского районного Совета», «О районном бюджете на 2010 год», «О расчете платы граждан за коммунальные услуги на 2010 год», «Корректировка целевых программ на 2010 год».

По первому вопросу было принято решение о назначении выборов депутатов районного Совета на 14 марта 2010 года, то есть, по сути, дан старт предвыборной кампании.

Рассмотрение консолидированного бюджета на будущий год проходило уже во втором чтении. Согласно представленным данным, прогноз консолидированного бюджета на 2010 год заставит жителей района «затянуть пояса» потому, если в прошлом году доходы, включающие поступления из фонда Федеральной поддержки края, составили 1 миллиард 412 миллионов 2 тысячи 345 рублей, то по прогнозу в 2010 году они составят 1 миллиард 295 миллионов 789 тысяч 897 рублей. Планируемые расходы на будущий год пока определены в размере 1 миллиард 308 миллионов 266 тысяч рублей, т.е. дефицит по прогнозу составит 12 миллионов 476,5 тысячи рублей. В связи с этим сокращается и финансирование некоторых долгосрочных целевых программ, к примеру, такой как «Семья».

Бурно проходило обсуждение вопроса «О расчете платы граждан за коммунальные услуги на 2010 год». Из 12 присутствующих на сессии депутатов района 10 проголосовали за предложенное повышение тарифов: стоимость услуг за подачу тепловой энергии (отопление) возрастет с будущего года на 16,6 процента, подачу горячей воды – на 15 процентов, холодной воды – на 10 процентов. Двое депутатов воздержались от голосования по предложенному варианту повышения. Как видим, более высокое повышение тарифов приходится на те услуги, которые больше всего по семейному бюджету жителей района. Хотя все мы предполагали, что повышение тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства неизбежны, такому «подарку» никто, явно, не обрадуется.

На сессии депутаты выслушали отчет заместителя Главы района по экономике и планированию Н.В. Илиндеевой.

Кроме того, были внесены изменения и дополнения в некоторые предыдущие решения Богучанского районного Совета депутатов.

С.Кулаков, депутат райсовета

ПРОЧИТАЛ САМ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

А ПРАВДА СИЛЬНЕЕ

Многие жители района получили в день проведения сессии райсовета (18 декабря текущего года) красочную газету «Сила единства» - издание в поддержку Богучанского районного отделения партии «Единая Россия». Напрасно любопытный читатель искал исходные данные о том, кто является учредителем газеты, где она зарегистрирована (при тираже в 15 тысяч экземпляров требуется регистрация средства массовой информации). Кроме сведений о тираже и о подписании в печать 17 декабря 2009 года ничего не указывает на авторство данного издания.

Однако следует отметить красочность и масштабность «Силы единства». С первой полосы на нас с вами смотрят портреты Дмитрия Медведева, Владимира Путина и Александра Хлопонина. «В ожидании чуда» - так можно охарактеризовать выражение лица Александра Бахтина, портрет которого расположился чуть ниже.

Но чудес на свете, вернее в политике, не бывает. Бывают лишь амбиции, фантазии, вымысел и ложь. Под какой бы личиной они не скрывались, распознать эти пороки можно всегда.

К году открытия Америки и Великой Французской революции соотнесли авторы статьи «пять переломных лет» восхождение на районный престол Александра Бахтина. А почему бы не сравнить, к примеру, с рождением Иисуса Христа или крещения Руси? Правда, при этом указана дата - 2004 год, хотя выборы Главы района проходили в 2005 году. К тому же, избиралась не районная администрация (которая потом лишь назначается), а именно Глава и депутаты райсовета. И если говорить правдиво, то в целом, коллектив администрации остался почти в том же составе, что был при прежних Главах района В.Н.Векшине и Г.В.Локутове.

Читаем далее. «Прошедшие пять лет работы администрации Александра Бахтина при поддержке партии «Единая Россия...».

Возглавляет Богучанское районное отделение данной партии Александр Бахтин всего два года, до этого времени лидером в ней был Г.А. Михеев. И почему эту поддержку не оказывали ему.

«В итоге получилось сделать больше, чем ожидалось...».

лодунгово утверждает неизвестный автор. Да, действительно больше, особенно в плане повышения тарифов ЖКХ, увеличения числа безработных, многочисленных празднований на фоне обищения простых людей, фейерверков в честь Дня металлургов и т.д. Именно такие «изменения понемногу начинают отражаться и на повседневной жизни жителей Богучанского района», а не то, что район занял свое видное и достойное (по мнению автора) место на экономической карте страны. Бюджет района до сих пор является дотационным!

Читаем поздравительное послание Александра Бахтина к жителям района. «Набирает мощь Богучанский лесопромышленный комплекс... возводятся медицинские и культурные учреждения...» Позвольте полюбопытствовать, где? Мы знаем, что Богучанский ЛПК возводится на основе бывшего предприятия «Викингпродакшн», пуск которого произошел в конце девяностых годов, но, кстати сказать, проектом его дальнейшего развития и увеличения мощности не предусматривалось полное уничтожение Абаканского урочища. Как и не предусматривалось перепрофилирование его в целлюлозно-бумажный комбинат с вредными выбросами как в атмосферу, так и в Ангару. Что касается общего «развития» лесного комплекса района, то даже в представленной диаграмме показано снижение, хотя и здесь просматривается заведомая, но завуалированная ложь. «В 2007 году выписано в рубку 4 миллиона 244 тысячи кубометров древесины». Выписано, но заготовлено чуть более двух миллионов. А в нынешнем году этот показатель составил всего один миллион. Из этого показателя, в основном, и формируется статья «собственные доходы» районного бюджета.

Давайте ркинем взором и «возводимые» объекты здравоохранения и культуры. На каком этапе «идет» строительство можно узнать на развороте данной газеты: емкое слово «начато строительство» выражается в чистом поле под площадку и в финансировании – в 2009 году выделено 170,5 миллиона рублей (видимо, они зарыты в этом чистом поле), в

2010 будет выделено 650 миллионов (туда же пойдут?) и в 2011 году – 300 миллионов. Все богучанцы очень сомневаются, что новый больничный комплекс будет введен в эксплуатацию в 2013 году.

Отыскать на карте района строительство новых объектов культуры просто невозможно: их даже нет в перспективе. Зато есть очередное хвастовство и обещания. А такой показатель, как строительство социального жилья -6 двухквартирных домов за 5 лет, просто смехотворен с утверждением, что «За счет появления новых заводов, строительства дорог и инфраструктуры растет число рабочих мест для молодежи, строятся дома для молодых семей и т.д.»

«Если раньше богатая ресурсами (особенно лесом) территория интересовала краевые и федеральные власти, лишь как кладовая природных богатств, то теперь мы сами начинаем этими богатствами распоряжаться» - уверяет все тот же неизвестный автор. Может он, конечно, и распоряжается вместе с другими олигархами типа Дерибаски или учредителями Красноярской компании «Краслесинвест», которая, практически приватизирована все ранее не арендованные лесные массивы. А может входить в число негласных хозяев жилищно-коммунального хозяйства района или в число тех, кто скупает земли, на которых по программе развития Нижнего Приангарья должны будут строиться особо значимые объекты? А кто же распоряжается природными, ранее считавшимися НАРОДНЫМИ, богатствами, если не районная или краевая власть? Они распоряжаются и должны распоряжаться, а вот кто, в конечном итоге, будет их иметь в собственности, кто будет извлекать из них выгоду, тоже сегодня вопрос не праздный. А ситуация с переделом собственности в районе, с отставанием личных интересов через властные структуры просматривается все явственнее, и реальные собственники природных богатств проявляют, несмотря на кризис экономики, все больший интерес ко всему, что есть в районе, понимая перспективу развития нашего региона.

Явно завышена самооценка у Главы района А.В. Бахтина. Судя по реплике очередного

неизвестного автора статьи «Работать на опережение», это не наша администрация, как говорится, нижестоящая инстанция, а чуть ли ни краевое правительство, потому как «Проводятся регулярные совещания между Бахтиным и представителями правительства края». Бахтин, мол, один, а министров много, он вроде эти совещания и инициирует, и проводит.

Читая данное агитационное издание, складывается впечатление, что именно под Главу Богучанского района А.В. Бахтина разрабатывались все программы: алюминиевый завод

под его предвыборную программу, мост, ЦБК – тоже. И нет ни слова о том, что первые упоминания о проекте развития Нижнего Приангарья появились еще в 80-е годы, но тогда начались глобальные политические реформирования власти, экономические перестройки и проект был заморожен. Да, потом пришли изменения в лучшую сторону, возникла много-партийная система, но мы то остались прежними, вершивши в светлое будущее. А еще позже – как гробы после дождя, стали расти собственники, олигархи, которые были напрямую заинтересованы в развитии нашего региона. Богатого региона. И государство также стало изыскивать средства для возведения и мостов, и заводов, и комбинатов. И, вряд ли, правительству и президенту был известен какой-либо Глава далекого района, под которого они бы строили планы экономического развития Восточной Сибири и конкретно Нижнего Приангарья.

Это лишь сейчас мы знаем, что «...строительство лесоперерабатывающего комбината, алюминиевого завода, моста через Ангару – это доверие Бахтину, это его заслуга» (из высказывания А.А. Симановского). А что, государство и Губернатор края, правительство РФ и Красноярского края ничего не сделали для претворения этой программы в жизнь? На чьи средства возводятся все эти объекты? Кому они, в конечном итоге, будут принадлежать?

Это лишь со слов депутата-единоросса Алексея Клешко мы поняли, что развитие нашего района зависит от умелой политики местной администрации, а эффективная работа в этом направлении – отличительная черта Александра

Бахтина и его команды. А мы-то были уверены, что основную массу всех проблем по развитию района (включая фонд финансовой поддержки), по ускорению инвестиционного финансирования взяла на себя администрация края, лично Губернатор и правительство края. Как-то по привычке, считаем, что именно на этом уровне решаются государственные вопросы. Иуж совсем нас запутал министр экономики и регионального развития Красноярского края Сергей Верещагин в своем кратком выступлении в этой газете, сказав, что «Руководитель районной администрации Александр Бахтин один из лучших глав территорий в крае. Если бы не работа Бахтина и его команды, вряд ли бы в реализации приангарского проекта мы добились таких замечательных результатов». Напрашивается вопрос: а почему бы в таком случае не сделать его руководителем программы развития всего Нижнего Приангарья? Глядишь, свободнее бы вдохнули главы Мотыгинского и Кежемского районов, ведь часть проблем на своих плечах взвали бы на себя этот «локомотив» экономического развития территорий?

Но вот умалчивается в данном издании авторитет Главы района внутри самого района, у простых жителей его. Есть высказывание даже чемпиона мира по биатлону Павла Ростовцева, есть лирическая рамблера «начальствующих» персон района, но не дали слова пенсионерки тети Даши, ставшему безработным дяде Петя, матери детей, которых она не может пристроить в летний сад из-за нехватки мест, а также тем депутатам районного Совета, что не являются членами партии «Единая Россия», но честно защищают интересы населения.

Завершает издание «Сила единства» фантастический репортаж из будущего. Мечтать, как говориться, не вредно. И мы все считаем, что «Жить в прекрасном месте, жить достойно, жить стабильно» – это хорошо. И поддерживаем утверждение Валерия Пашкова: «Чем больше сил мы отдадим своему району, чем больше сделаем для него, тем ближе будет осуществление нашей мечты». А сделать для этого нужно много. Главное, поверить в свои силы.

Л. Дмитриева

СТРАДАЕМ ОТ ХОЛОДА

Наши консультации

Я. Галина Ивановна Торпищева, проживающая по адресу: п. Ангарский, ул. Первомайская 8 кв.2, обращаюсь к вам за помощью, так как нет сил и возможностей достучаться до власти имущих, чтобы было принято конкретное решение по нашему вопросу.

В нашем поселке с такой бедой столкнулась не только я: страдают от холода в квартирах жильцы улиц Первомайская и Школьная. У меня центральное отопление более 20 лет, плачу за услуги регулярно: в месяц 5278 рублей. Кроме квартир было на центральном отоплении гараж и избушка. Пока отопление было от школьной котельной, все было нормально, почему же так быстро все изменилось? Вывод один: если бы топили хорошо, то и имеющиеся батареи нагревались бы.

В общем, получается замкнутый круг, а, как известно, сырой головной не разумеет, а у начальства на все готов ответ в свою пользу. А у меня и других жителей вышеуказанных улиц нет сил, ни здорово пробить «бетонную стену» невнимания.

Да, в прошлом году был с комиссий господин Кузовкин из Богучан, но сдвигов никаких не произошло: нет ни пересчета по оплате за коммунальные услуги, нет и тепла в квартирах. Я всю жизнь проработала честно, потеряла свое здоровье, и вот пришла к такому рубежу...

Подобных писем на тему проблем с услугами жилищно-коммунального хозяйства в редакцию газеты «Набат» и лично к депутату райсовета С.С. Кулакову приходит немало.

Мы попросили прокомментировать Г.И. Торпищевой нашего специалиста.

Уважаемая Галина Ивановна! Надеемся, что после публикации вашего письма у хозяев ООО УК «Богучанжилкомхоз» Н. Юльтикова и И. Попова, главы поселковой администрации Б. Зыль и Главы района А. Бахтина появится чувство стыда и они поймут, что собирая оплату за

некачественные отопление и горячую воду с замерзающих пожилых людей, по крайней мере, не этично. Но сразу хотим оговориться: достучаться до этих господ практически невозможно, так как одним нужно лишь прибыть, для других свойственные лиши обещания о снижении тарифов ЖКХ «по закону».

Потому, мы советуем Вам и другим потребителям коммунальных услуг следующее:

1. Если Вы являетесь собственниками жилья и пользуетесь центральным отоплением, напишите на имя директора ООО «Богучанские тепловые сети» В. Дмитриева (адрес – с. Богучаны, ул. Перенсон) б) письмо с требованием заключить письменный договор на теплоизнаждение на основании Жилищного Кодекса РФ; Правил предоставления коммунальных услуг гражданам (утверждены Постановлением Правительства РФ № 307 от 2 мая 2006 года). Закона РФ «О защите прав потребителей».

2. Купить градусник, установить в угловой комнате и измерить температуру воздуха, которая не должна быть ниже +20 градусов. Если температура ниже, звоните в аварийно-диспетчерскую службу (телефон указан в счетах-квитанциях), назовите свои фамилию и адрес, сообщите диспетчеру о низком качестве предоставления коммунальных услуг, потребуйте от диспетчера назвать ее фамилию.

имя и отчество, номер вашей заявки и время ее приема. Диспетчер обязан направить к вам своего представителя для установления факта предоставления услуг недолжащего качества. По результатам проверки составляется акт. В акте о не предоставлении услуг или предоставлении услуг недолжащего качества указываются нарушения параметров качества, время и дата начала не предоставления коммунальных услуг или их предоставление недолжащего качества. Датой начала не предоставления коммунальных услуг или предоставления услуг недолжащего качества считается время подачи потребителем в аварийно-диспетчерскую службу заявки. Данный акт является основанием для пересчета размера платы за коммунальные услуги, а также для уплаты исполнителем неустойки за нарушение своих обязательств в размере, установленном федеральными законами и договором.

3. Если эти условия не выполняются работниками ООО «Богучанские тепловые сети», Вы вправе обжаловать их действия в прокуратуре Богучанского района (с. Богучаны, ул. Октябрьская 51), а также в территориальном отделе в Богучанском районе Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (с. Богучаны, ул. Перенсон 2А).

Помните, вся переписка должна вестись через почту, казанными письмами с уведомлением. Копии направленных документов необходимо сохранять для возможного обращения в суд по защите своих законных прав и интересов. Только так все мы сможем противостоять равнодушно, отпискам и не исполнению, своих обязанностей работниками коммунальных служб.

Письма наших читателей

ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

А кто-то могучую ГЭС...

Пошли, посмеялись, но как сейчас оказалось... напрасно, поторопились малость.

Действительно, в первый год работы Усть-Илимской ГЭС жители Приангарья испытывали ранее незнакомые им неудобства: налади на реке, поплыни, подвижи льда даже в зимнее время, влажный воздух в зимние морозы, с заливных лугов уносимо стога сена. Народ тогда заволновался, во все инстанции посыпалась коллективные письма протестного характера, вплоть до Ставрополя. В газетах трех районов (Кежемском, Богучанском, Мотыгинском) был опубликован ответ министра финансов: «Один час работы гидростанции в таком режиме перекрывает все причиненные убытки. Народ успокоился, а позднее и приспособился жить в таких условиях.

О пагубности производственной деятельности для природы и человека мы знали и в наше время, предвидели и последствия, но тем не менее продолжали действовать по принципу: давай-давай, шурпай-шурпай! Тогда в воздухе витал призыв: стране нужна валюта на индустриализацию, мелиорацию, химизацию и прочую «...цию» вплоть до строительства жилья, больниц, детсадов, школ, домов культуры и т.д. Доходы от деятельности введенных в производство объектов сразу же направлялись на финансирование новых. И в такой обста-

новке навряд ли могло возникнуть протестное движение по строительству ЦБК и ГЭС.

Первое протестное движение в районе возникло, когда власти были намерены построить в районе могильник для захоронения ядерных отходов. Это движение было быстро проходящим, потому что центральная власть еще прислушивалась к мнению народа, а региональная власть и народ были еще едины. Хотя я до сих пор не уверен, что в тайне от людей ядерные отходы были где-нибудь в районе захоронены.

Теперь, когда у ГЭС и у других промышленных производств появились собственники, интересы народа и олигархов совершенно противоположны. И то, что ЦБК будет работать в интересах очередного олигарха, - ясно, как дважды два. На мой взгляд, правильную позицию занимает Глава Мотыгинского района: сначала постройте то, что будет затоплено, а уж потом стройте ГЭС. А обещаниям будущих собственников ГЭС или ЦБК нельзя: из Саяно-Шушенской ГЭС выжимали сверхприбыль, а пострадали простые люди.

Сегодня олигархическая элита с издевательской усмешкой делает вызов всему народу. Жирят Москва, в основном та ее часть, что из материального ничего не производит, а только занимается махинациями на валютном и биржевом рынке. Ведь посмотрите, учредителями, хозяе-

вами предприятий промышленности становятся, в основном, москвичи.

Конечно, есть еще и морально-нравственные ценности, но они характерны только таким мужикам, как Тереха, на которых и держится Россия. Олигархи, в случае экологических катастроф смотрятся на Канарские острова, и будут руководить производством по телефону... А дышать зловонным воздухом, работать во вредных цехах будем мы...

Я живу теперь в Твери, но мыслями и душой со своими земляками. Сердце болеет за них, надеюсь, что они сумеют отстоять свое право на жизнь. Заканчивая свое письмо строками написанного вчера стихотворения. Это вроде картинок дня вчерашнего, сегодняшнего и «светлого» будущего.

«Горят костры далекие,
Глаза от слез слипаются.
Сосеночка ангарская
От ЦБК скрывается.

Зачем вы экологию
Нахально разрушаете,
Родное Приангарье
В сиротку превращаете.

Бывало, мы рубили лес,
На слав ее готовили.
Но маленькие сосенки,
Как вы сейчас, не трогали.

Да и луна румяная
В реке уж не купается.
Хотя она и глупая,
Но очень опасается.

Жители ангарские
Уж не покут страдания:
От дыма ЦБКовского
Утратили дыхание.

Зачем же вы, ребятушки,
Глумитесь над природой,
Платить придется по счетам
Всей своей породы.

Я думаю, что сибирякам

(если они, конечно, объединяются) удастся отстоять свои права на жизнь и здоровье, противостоять олигархам и властям, допускающей уничтожение экологии Приангарья. Удачи вам на этом благородном по-принципе.

А. Табакаев, г. Тверь

ПРИНОСИМ ИЗВИНЕНИЯ

В газете «Набат» №5 от 6 ноября 2009 года произошла досадная ошибка: в числе должников по арендной плате за аренду муниципального имущества в п. Таежном было названо ООО «Велес», что не соответствовало действительности. Приносим свои извинения коллективу и руководству этого предприятия.

НАБАТ



- Здравствуй, Дедушка Мороз! Ты подарки нам принес? радостно кричат дети, встречая театрализованного Деда Мороза с «бородой из лапы».

Совсем нерадостно встречают Новый год их родители, бабушки и дедушки. Потому что в мешке у Деда Мороза «слишком неподъемный подарочек» в виде повышение тарифов на услуги ЖКХ. Подружные Дедушки Мороза: снеговики - депутаты - единороссы сопровождают своего «начальника» и зачитывают свое решение: «Увеличить размер оплаты за отопление на 16,6 процента, за некачественную горячую воду из сис-

темы отопления - на 15 процентов, за водоснабжение - на 10 процентов».

И хотя это уж из другой сказки однако: «Бабка плачет, дед плачет, а курочка кудахчет. - Снесу еще себе золотых чиц, я буду их хуашать, а вы старые сказки слышать! Да на выборы ходить!»

Радуются такому подарочку только хозяева ООО УК «Богучанжилкомхоз». И Попов и Нюльти-миров. И хоть мороз (не дедушка) крепчает, у них от такого решения на душе светло и тепло.

С Новым Годом, земляки! С новым «счастьем»!

(Продолжение. Начало в №7)

ШАКАЛЫ РЫЩУТ ПО НОЧАМ

3.

Константин Устинович Зубов любил засиживаться в своем министерском кабинете до поздна: порой и напльва большей работы не было, и тогда он просто включал телевизор и спокойно наблюдал за происходящими в мире событиями.

- Кризис, кризис, - думал про себя он, - умных людей он, обычно, не касается. Тех, кто стремится жить любыми способами, и жить хорошо, найдет любую лазейку.

Лично он именно так и делал: искал любые пути, чтобы жить на широкую ногу. Тем более, что рядом с ним всегда и в любой момент находились люди, которые думали также. Вот и сейчас, когда большие старинные часы в его кабинете показывали 22:45, он ждал прихода Пиатровского.

Яков Яковлевич являлся депутатом Законодательного Собрания края и уже года три его «другом и соратником», как сказали бы в коммунистические времена идеологии этого строя. Но, кроме того, Пиатровский был и его компаньоном по бизнесу, который они развернули по тем районам, по которым Яков Яковлевич был избран депутатом. Особый интерес вызывал Лыскогорский район, где разворачивались стройки и куда первое время потоком шли большие инвестиции. Инвестиционное финансирование всегда являлось «доброй кормушкой» для тех, кто курировал вопросы строительства объектов в программах Федерации. Более 30 процентов всех финансовых вливаний уходило на «решение» проблем с землеустройством, с социальной сферой, строитель-

ством дорог и различных подъездных путей. Большая часть этих «вливаний» уходило на различные счета, которые через три-четыре дня закрывались, а деньги перенаправлялись на личные счета тех, кто занимался разрешением этих «проблем». Десять процентов средств отчислялась руководству района, 15 процентов краевым участникам продвижения программы развития Лыскогорского района, 5-7 процентов выделялось московским «предвижцам».

В последнее время дела в этом направлениишли медленнее, москвичи сообщали, что в край хотят направить комиссию по расследованию фактов нецелевого расходования средств и просили приостановить перечисление денег из инвестиционного финансирования. Впрочем, Константин Устинович воспринял это предупреждение спокойно: все делалось так, что концы будут трудно отыскать.

Без стука, почти бесшумно в кабинет вошел Пиатровский со своей неизменной папкой. - Когда ты себе приобретешь какой-нибудь портфельчик? - улыбаясь, спросил Зубов. Эта папка у тебя, наверное, с прокурорских времен?

- Когда папка при мне, она приносит мне удачу - парировал Яков Яковлевич.

- Ну, выкладывай, что надумал

Пиатровский раскрыл папку, достал множество «четвертинок» листочков.

- Схема такова - сказал он и разложил пронумерованные листики, исписанныемелким почерком. - Я все узнал про этого Перепелицына. Да, его, действительно просят участвовать в выборах на Главу Лыскогорского района. Он сам из этих мест, его родители и дед пользовались у населения авторитетом. К тому же, думаю, он найдет поддержку у наших оппонентов из Москвы и Петербурга. Но есть одна, хорошо испытанныя практика, приписанная почему-то Сталину - «нет человека - нет и проблем».

- Ты хочешь сказать, что его надо просто убрать?

- Да, других вариантов я просто не вижу. Мне известно (не спрашивай, откуда) что у него есть должник крупной суммы денег, он назначит ему встречу, и в ходе разборок... Этому должнику обещана адвокатская помощь, со всеми вытекающими последствиями.

- А если выйдет какая-либо неувязка?

- Думаю, никаких неувязок не будет. Все проработано. Как только господин Х (назовем его так) уберет Перепелицына, деньги будут тут как тут.

- Во что это, кроме адвокатских услуг, нам данная операция обойдется.

- Не переживай, всю оплату будет производить Байдуров. Мы ведь, в принципе, решаем его проблему. Наше дело только все организовать.

4.

Максиму Перепелицыну позвонил Хардуков. Когда-то они были приятелями, и Максим занял ему деньги на открытие бизнеса. Бизнес Хардукова, казалось, процветал, но вот он сам не торопился отдавать долги. У Максима же что-то не склеивалось с партнерами и, как он понимал, не без постороннего вмешательства: кто-то был явно заинтересован в разрушении его бизнеса. Поэтому Максим без раздумий согласился на встречу с Хардуковым, который сказал,

что вернет ему весь долг.

На базе предприятия Хардукова они и встретились. Хардуков вел себя несколько странно: прятал глаза, что-то невразумительное говорил, а потом вдруг резко набросился на Максима. Максим автоматически отклонился, и Хардуков всей своей массой рухнул на бетонный пол. Несмотря на грунтовость, он быстро поднялся и вновь нахрапом двинулся на Перепелицына. Максим отступил назад, а потом резко двинул Хардукову в честь. Тот вновь упал.

- Вставай и объясни, что происходит?

Хардуков лежал. Максим подошел к нему. Почему-то бывший приятель не подавал при-

знаков жизни. И только сейчас Максим увидел, что возле его головы тонкой струйкой на пол текла кровь.

Откуда не возьмись, появились оперативники. У одного из них в руках была видеокамера. Максим еще подумал, что это неплохо, ведь он оборонялся и все делал в пределах самообороны, тем более, что в руке Хардукова был нож.

Максима задержали до выяснения обстоятельств дела.

5.

И что будем делать сейчас? - спросил Зубов Пиатровского следующим поздним вечером, когда они вновь встретились.

- Это, пожалуй, даже лучше сыграет нам на руку. Во-первых, развенчает авторитет Перепелицына. Во-вторых, убрать его можно будет задолго до суда, в изоляторе. Правда, выйдет это несколько дороже. Но ведь осталась сумма, что теперь не придется Хардукову. А остаточную сумму пусть доплачивает Байдуров.

- Интересно, сколько это будет стоить?

- Думаю, тысячу 50 евро. Но это уже не наша головная боль. Главное для нас, вернее меня: найти нужных людей. Пострашиваю по старым связям, хотя какие наработки у меня уже есть в СИЗО имеется мой должник, пусть подсуетится.

- Ладно, решай проблему эту, а я созвонюсь с Байдуровым. Лучше всего его вызвать сюда.

Пиатровский ушел. К У. Зубов встал с кресла, медленно прохаживаясь по кабинету. Вышло несколько иначе, чем было запланировано. Но может Пиатровский и прав, так будет даже лучше. Надо только напомнить Якову Яковлевичу, чтобы забрал видеокассету у оперативников, теперь она в следственном комитете ни к чему, а в случае расследования может сработать против них.

- Ох и хитроумный Яков, из любой ситуации найдет такой выход, что станет лучше любого предыдущего варианта руинувших планов - подумал Зубов и, одевшись, вышел из кабинета.

Актуальные частушки Бабы Светы веселушки

В адрес редакции газеты «Набат» по-прежнему поступают много частушек на злободневные темы. Мы надеемся, что этот «кладезь» народного творчества будет неиссякаем. Поздравляем авторов с Новым Годом и желаем творческого вдохновения! Завтра и всегда! Несмотря ни на что!

Нас сейчас и в магазинах Новый Год встречает. Запах южных мандаринов Хоть не дорожает.

«Ешь вода, пей вода» Продолженье знаете, От воды лишь ураган.. Как вы понимаете..

Затянул дед ремешок. А я - поясочек. «Будет кризис затяжным»- Нам сказал сыночек.

Все проблемы, что назрели, Разбирал крестьянский сход. А теперь вверху решили Сделать все наоборот.

Им видней, конечно, сверху. Как живет простой народ. Ох, спасибо коммерсанты, Тем, кто в долг еще дает.

Много женщин одиноких Решили деток народить. Пополняют фонд российский. Только чем их всех кормить?

До трех лет - три тыщи в месяц Как на них с ребенком жить? Нет работы, папа скрылся... По счетам как заплатить?

- Нет работы - извините. Получаю сам оклад. Отчитался за работу Поселковый депутат.

Да, такие вот частушки, В них вся горечь без прикрас. Коль пройдет кто в депутаты, Что он сделает для нас?

Зачем люди голосуют? Спорим с бабкой в бане. Результаты подтасуют - Власть оять в кармане.

За свободу воевали:

Слава дедам и отцам! Они жизни отдавали. Мы же продались подлецам

Встретим гордо Новый Год! Так, а не иначе! С колен встанет наш народ. С надеждой на удачу.

Объявление

В общественную организацию «Общественная комиссия по борьбе с коррупцией в Богучанском районе» поступают первые благотворительные взносы. Спасибо!

Напоминаем, что наш расчетный счет р/с № 40703810031110100065 в Богучанском отделении № 2402 Восточно-Сибирского банка СБ РФ.

ИНН 2407064611, ОГРН 1092400001484, к/сч. 3010181080000000627.

БИК 040407627. Необходимо обязательно указывать наименование платежа - «Благотворительный взнос в МОО «ОКБК».

Редакция публикует статьи в порядке обсуждения, не обязательном разделении точку зрения автора.

Ответственный за выпуск:
Л. Л. ДМИТРИЕВА